

# 幸福都是奋斗出来的

## 镇江高新区蒋乔街道五洲山村 共建绿色生态家园， 让“外在美”带动“内在美” 提升幸福指数



“爱心餐保”让耄耋老人享受午餐补助



五洲山村建村65周年文艺汇演



“乡村医生”平台助力乡村振兴



“股民养保”让70岁以上的股民多了一份尊老金

为进一步巩固人居环境整治成果，今年以来，镇江高新区蒋乔街道五洲山村上下联动、多措并举，抓重点、破难点，扎实开展绿色生态家园建设工作，不断提升群众的幸福指数，为全面建设宜居宜业和美乡村添彩赋能。

乡村要振兴，环境是底色。五洲山村在推进美丽乡村建设的同时，保证乡村历史文脉有“颜值”更有“气质”，一幅生态宜居的和美乡村新画卷如今徐徐铺开。

农村绿色生态家园建设是实施乡村振兴战略的“必修课”，也是村民对美好生活追求的“必答题”。为贯彻落实相关政策措施，围绕打造“城市发展新空间”目标，五洲山村拿出“勇”的拼劲、“战”的血性、“斗”的胆识，奋力开启硬核“美颜”模式。推进“赤膊墙”、臭水沟、坑洼路等改造，完成清沟3000余米，改路1200余米，清理农村垃圾400余吨，发动党员群众投工投劳240余人次。把村庄当作景点来布局和建设，着力凸显曹家湾自然村历史文化脉络，打造朱家湾新村生态公园等“外在美”。以绿色生态家园建设为“小切口”推动乡村振兴“大战略”。“星月志愿者团队”弘扬传统文化，用各类文艺培训、文艺汇演等方式推进群众精神文明建设，着力完善志愿服务制度，让“花有叶扶，人有人帮”的互助理念在辖区内遍地生花，不断提升群众“内在美”。同时，以日益壮大的集体经济为基础，在民生实事上下功夫、出重拳，让村民切实感受到乡村振兴“大战略”下带来的“惠民春风”，形成“环境改善——农民宜居——乡风文明”的良性循环。

今后，五洲山村将围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略总要求，努力培育文明乡风、升级乡村基础设施建设、改善乡村人居环境，引导村民积极参与美丽乡村建设、乡村振兴发展，厚植生态底色，建美绿色家园，赋能助力乡村振兴。

本版摄影 文雯

